
Sochi Hat
автор Teplaya and Masha

https://instagram.com/teplaya_and_masha

Все материалы данного описания являются объектами авторского права, принадлежат автору
описания @teplaya_and_masha и предназначены только для личного, закрытого использования.
Запрещается копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или

любое иное использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного
согласия правообладателя.
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ПРЯЖА

 Lana Gatto Super Soft (100% меринос, 125м/50г) — два мотка на размеры 1 и 2, 
три мотка на размер 3

 Katia Concept Sweet Fleece (80% меринос, 20% полиамид, 120м/50г) — два мотка 
на размеры 1 и 2, три мотка на размер 3

 Knoll Lambswool в одну нить (100% меринос, 212м/50г) — около 70 грамм

 Пух норки в 2 нити + 1 дополнительная нить (350м/50г) — два мотка

 Бобинная пряжа Lana Gatto Harmony в 6 сложений (1500м/100г) — 60-80 грамм

 Пехорка Ласковое Детство в 2 нити (225м/50г) — два мотка на размеры 1 и 2, три
мотка на размер 3

 Lambswool Veresk Vagawool в одну нить (230м/50г) — 50-70 грамм

Также можно подобрать альтернативную пряжу с метражом 120-130 метров 
на 50 грамм.

ИНСТРУМЕНТЫ

 Круговые спицы 40 см, диаметр для ориентира 3 мм (обязательно связать образец,
чтобы сверить плотность)

 Набор чулочных спиц или круговых на леске 80-100 см для закрытия макушки, 
диаметр тот же

 Маркеры для вязания

 Игла для заправления хвостиков

ПЛОТНОСТЬ

По ширине: 26 петель в 10 см

Плотность по высоте в данной модели не учитывается

РАЗМЕРЫ

Обхват головы Кол-во петель

50-53 см 116

54-56 см 124

57-60 см 132
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Образец

Чтобы подобрать подходящие спицы, нужно связать образец: набираем 32 петли и 
вяжем лицевой гладью около 6-7 см по высоте. Дальше стираем и сушим образец. Берём 
линейку и замеряем, сколько петель в 10 см образца. Если петель больше, чем 26, значит, 
вы вяжете более плотно и нужно взять спицы потолще. Если, наоборот, в 10 см оказалось 
меньше 26 петель, значит, вы вяжете более свободно. Возьмите спицы меньшего размера,
чтобы попасть в заданные расчёты. Погрешность 1 петля допустима.

Для тех, кто вяжет из бобинной пряжи

ВАЖНО! Образец из бобинной пряжи необходимо постирать 2-3 раза (обязательно 
высушить между стирками), так как пряжа часто даёт ощутимую усадку.

Также особенность бобинной пряжи в том, что она обработана большим 
количеством воска. Во время вязания кажется, что полотно получается дырявым, 
кривым и некрасивым. Но не переживайте — это только до ВТО! После стирки пряжа 
преображается.

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ

Набираем на 1 спицу классическим способом 116/124/132 петель + 1 для соединения 
в круг.

Чтобы наборный край на отвороте шапки смотрел наружу, переворачиваем спицы так,
чтобы сейчас перед нами была изнаночная сторона наборного края (последняя набранная 
петля будет на левой спице, а первая набранная — на правой). 

Для соединения в круг равномерно распределяем все набранные петли по леске. 
Держим спицы кончиками друг к другу, косичка наборного края смотрит внутрь (важно 
не перекрутить вязание).

Видео соединения в круг https://youtu.be/NR_CJ0CA6wo 

Первую набранную петлю переносим с правой на левую спицу.

Теперь правой спицей подцепляем последнюю набранную петлю и перекидываем 
через только что перенесенную. Подтягиваем петлю за хвостики нити. Вешаем маркер на 
правую спицу, чтобы отметить начало ряда.

Первую петлю просто снимаем и считаем её за лицевую (мы её уже как будто 
провязали, когда накидывали другую петлю поверх неё). Дальше вяжем резинку 1*1. 
Поскольку первая снятая петля считается лицевой, то следующую петлю вяжем 
изнаночной, дальше снова лицевая и так далее.
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ТЕЛО ШАПКИ

Вяжем всё основное полотно шапки резинкой
1*1.

Высота шапки до убавок 24/25/27 см для
моточной пряжи (для бобинной прибавляем
дополнительные 10-15%, чтобы скомпенсировать
усадку).

В длину шапки заложен отворот 6-7 см. Если
вам хочется отворот побольше, прибавьте
соответствующее кол-во сантиметров.

Длина макушки получится 5-6 см.

УБАВКИ

Находясь в начале ряда, отсчитываем ровно
половину петель и вешаем маркер посередине.

Набор 116 петель: по 58 петель между
маркерами.

Набор 124 петли: по 62 петли между
маркерами.

Набор 132 петли: по 66 петель между
маркерами.

Убавки будут в каждом ряду, они
располагаются с обоих сторон от маркеров.
Делаем убавки по следующему принципу:

Ряд 1: 1 лиц, 2 петли провязать вместе
изнаночной, 1 изн, продолжаем вязать резинку до
4 петель перед маркером,  2 петли провязать
вместе изнаночной, 1 лиц, 1 изн  (повторяем то же
самое на второй половине).

Ряд 2: 1 лиц, 2 петли провязать вместе
изнаночной, 1 лиц, продолжаем вязать резинку до
4 петель перед маркером,  2 петли провязать
вместе изнаночной, 1 лиц, 1 изн  (повторяем то же
самое на второй половине).

Видео 1 и 2 ряда убавок https://youtu.be/h0eUP74Ca10
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Продолжаем чередовать 1 и 2 ряд убавок, пока на спицах не останется:

Набор 116 петель: 48 петель

Набор 124 петли: 48 петель

Набор 132 петли: 56 петель

Когда по мере сокращения объёма петель станет неудобно вязать круговыми 
спицами 40 см, меняем спицы либо на чулочные, либо на круговые на более длинной 
леске (80-100 см), петли распределяем примерно поровну на 4 или 2 спицы 
соответственно (относительно начала ряда).

Дальше убавки выполняем следующим образом (также в каждом ряду):

Двойная убавка с наклоном влево, продолжаем вязать резинку до 4 петель перед 
маркером,  двойная убавка с наклоном вправо, 1 изн (повторяем на второй половине).

Двойная убавка с наклоном влево: 1 петлю
снимаем, как лицевую, следующие 2 вяжем вместе
лицевой (петли ложатся с наклоном вправо). Левой
спицей подхватываем снятую петлю и накидываем
поверх провязанной. Из трёх петель сверху должна
оказаться правая.

Двойная убавка с наклоном вправо: 
провязываем три петли вместе лицевой. Из трёх
петель сверху должна оказаться левая.

Видео двойных убавок 
https://youtu.be/DGBcGzVt7gY

Когда на спицах останется в сумме 16 петель,
вяжем следующим образом:

Двойная убавка с наклоном влево, 1 лиц (для 1 и
3 размера) или 1 изн (для 2 размера), двойная убавка
с наклоном вправо, 1 изн. Повторяем на второй
половине петель.

На спицах в сумме остаётся 8 петель. Вяжем 2
петли вместе лицевой, возвращаем провязанную
петлю на левую спицу и закрываем петли.

Видео закрытия петель 
https://youtu.be/biScXIZnGbE

5 #sochi_hat

https://youtu.be/biScXIZnGbE
https://youtu.be/DGBcGzVt7gY


ВТО

После того, как шапка довязана, а кончики спрятаны, очень важно провести ВТО 
– влажно-тепловую обработку.

Налейте в тазик прохладной воды, добавьте средство для стирки шерсти и 
замочите шапку минут на 20. Cлейте мыльную воду, прополощите несколько раз, 
возьмите изделие в обе руки и аккуратно посжимайте (очень важно не скручивать 
изделие!). Выложите шапку на полотенце и скатайте в ролик, чтобы полотенце 
впитало лишнюю воду.

Не сушите шапку на батарее, из-за этого шерсть может деформироваться. Лучше 
всего сушить в хорошо проветриваемом помещении в горизонтальном положении.

Бобинная пряжа требует более тщательной
стирки, так как пряжа сильно обработана
воском. Лучше всего стирать её специальным
мылом для стирки шерсти с ланолином (Ruga, 
Cyxodol, Tuft), температура стирки 30 градусов.
Намыльте изделие и как следует потрите,
прополощите и повторите ещё 2-3 раза, после
чего замочите изделие на 20 минут.

Слейте мыльную воду, прополощите
несколько раз, пока вода не станет чистой,
возьмите изделие в обе руки и аккуратно
посжимайте (не скручивая изделие!). Выложите
шапку на полотенце и скатайте в ролик, чтобы
полотенце впитало лишнюю воду. После
высыхания (на горизонтальной поверхности)
повторите цикл стирки ещё раз или два, чтобы
пряжа полностью отстиралась от пропитки и
раскрылась.

Отмечайте ваши работы тегом #sochi_hat

Рассказываю о вязании:

Канал в телеграме https://t.me/teplaya_and_masha

Группа Вконтакте https://vk.com/teplaya_and_masha

Инстаграм https://instagram.com/teplaya_and_masha 
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